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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                                XI LEGISLATURA 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

 DEL 14 GIUGNO 2022, N. 73 

 

PRESIEDE IL PRESIDENTE             DINO LATINI 

INDI         PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE    ANDREA BIANCANI   

INDI         PRESIEDE IL PRESIDENTE              DINO LATINI 

INDI         PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE    ANDREA BIANCANI 

INDI         PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE     GIANLUCA PASQUI 

INDI         PRESIEDE IL PRESIDENTE              DINO LATINI  

 

 CONSIGLIERI SEGRETARI         LUCA SERFILIPPI E MICAELA VITRI 

INDI  CONSIGLIERE SEGRETARIO      MICAELA VITRI 

INDI             CONSIGLIERI SEGRETARIO SUPPLENTE  ANDREA PUTZU 

 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi  

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI)      

Alle ore 10,45 nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa regionale e, non essendovi opposizioni, dà per letto il processo verbale della seduta n. 72 

del 7 giugno 2022, il quale si intende approvato ai sensi del comma 4 dell’articolo 53 del Regolamento interno. 

Richiama, inoltre, ai sensi del comma 5 dello stesso articolo, l’attenzione di tutti i Consiglieri sulle comunicazioni 

a loro distribuite, allegate al presente processo verbale (allegato A), con cui porta a conoscenza dell’Assemblea 

quanto espressamente previsto dal Regolamento interno.  
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Il Presidente informa che la Conferenza dei Presidenti dei gruppi si è espressa favorevolmente sulla conclusione dei 

lavori assembleari alle ore 16,00 circa e, dopo aver comunicato il rinvio dell’interrogazione n. 495, passa alla 

trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 497 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Vitri, Bora, Carancini, 

Mangialardi, Casini, Cesetti, concernente: “Potenziale rischio interruzione servizio DCA (Disturbi del 

Comportamento Alimentare) nell’Area Vasta 1 nel periodo estivo”.  

Risponde l’Assessore Saltamartini.  

Replica l’interrogante Consigliera Vitri.      

Il Presidente, dopo aver dato la parola sull’ordine dei lavori al Consigliere Mangialardi (interviene sul rinvio 

dell’interrogazione n. 495), all’Assessore Saltamartini ed al Consigliere Mangialardi, prosegue la trattazione del 

punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 491 – a risposta immediata - ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: 

“Determinazione del punteggio aggiuntivo a favore dei lavoratori che hanno prestato attività di assistenza 

tecnica relativa al Reddito di cittadinanza nell’ambito del concorso pubblico per n. 38 posti di 

“Funzionario amministrativo per le politiche attive del lavoro e formazione”.  

Risponde l’Assessore Aguzzi.  

Replica l’interrogante Consigliera Ruggeri.   

• INTERROGAZIONE N. 492 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Mangialardi, 

Biancani, Bora, Carancini, Casini, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Estensione decontribuzione Sud alle 

aziende localizzate nel cratere del sisma 2016 ed in tutte le aree di crisi industriale complessa della 

Regione Marche. Risoluzione n. 10/2020”.  

Risponde l’Assessore Castelli.   

Replica l’interrogante Consigliere Cesetti.  
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• INTERROGAZIONE N. 493 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Carancini, Mangialardi, 

Casini, Biancani, Bora, Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Inclusione dello Sferisterio di Macerata 

nella candidatura a patrimonio mondiale Unesco”.  

Risponde l’Assessore Latini.   

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE ANDREA BIANCANI) 

Replica l’interrogante Consigliere Carancini.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 441 ad iniziativa dei Consiglieri Bora, Mastrovincenzo, Carancini, Biancani, Casini, 

Cesetti, Mangialardi, Vitri, concernente: “Attacco ransomware ARPA Marche”. 

INTERROGAZIONE N. 484 ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: “Attacco al sistema 

informatico di ARPAM”. 

(abbinate ai sensi e per gli effetti dell’articolo 140 del Regolamento interno)    

Risponde l’Assessore Aguzzi. 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

Replicano le interroganti Consigliere Bora (si dichiara insoddisfatta della risposta) e Ruggeri. 

Il Presidente riprende la trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 494 - a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Biancani, Vitri, 

Mangialardi, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Mastrovincenzo, concernente: “Sostegni straordinari urgenti 

per la sopravvivenza delle piscine”. 

Risponde l’Assessore Latini.   

Replica l’interrogante Consigliere Biancani.  
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• INTERROGAZIONE N. 496 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Bora, Mastrovincenzo, 

Mangialardi, Biancani, Carancini, Casini, Cesetti, Vitri, concernente: “Diniego patrocinio all’iniziativa 

Marche Pride 2022”. 

 Risponde l’Assessore Castelli.   

 Replica l’interrogante Consigliera Bora (si dichiara insoddisfatta della risposta).  

Il Presidente, dopo aver comunicato il rinvio delle interrogazioni nn. 419, 479 e 482 per assenza dell’Assessore 

competente, riprende la trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 442 ad iniziativa dei Consiglieri Mastrovincenzo, Mangialardi, Biancani, Bora, 

Carancini, Casini, Cesetti, Vitri, concernente: “Rapporto tossicodipendenze 2020: situazione nelle Marche”.  

Risponde l’Assessore Saltamartini.   

Replica l’interrogante Consigliere Mastrovincenzo.   

• INTERROGAZIONE N. 447 ad iniziativa della Consigliera Lupini, concernente: “Classificazione Livello di 

Emergenza Ospedale Engles Profili di Fabriano”.  

Risponde l’Assessore Saltamartini.   

Replica l’interrogante Consigliera Lupini. 

• INTERROGAZIONE N. 472 ad iniziativa dei Consiglieri Bora, Mastrovincenzo, Carancini, Biancani, Casini, 

Cesetti, Mangialardi, Vitri, concernente: “Struttura residenziale riabilitativa (SRR) di Recanati”.  

Risponde l’Assessore Saltamartini.   

Replica l’interrogante Consigliera Bora (si dichiara insoddisfatta della risposta).  

•  INTERROGAZIONE N. 476 ad iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Mangialardi, Biancani, Bora, Carancini, 

Casini, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Indizione avvisi pubblici per assunzioni a tempo determinato 

di Dirigenti delle Professioni Sanitarie – Area della Riabilitazione, Tecnica e della Prevenzione – AV n. 1 

e 2 e AV n. 3, 4 e 5”. 

Risponde l’Assessore Saltamartini.   

Replica l’interrogante Consigliere Cesetti.  
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Il Presidente, dopo aver informato che la Conferenza dei Presidenti dei gruppi ha espresso parere favorevole in 

merito e dopo aver dato la parola ai Consiglieri Mangialardi (oratore contro) e Marinelli (oratore a favore), pone in 

votazione il rinvio della proposta di legge n. 76. L’Assemblea legislativa regionale approva.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 110 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Variazione generale al 

bilancio di previsione 2022/2024 ai sensi del comma 1 dell'articolo 51 del decreto legislativo 23 giugno 

2011, n. 118 - (1° provvedimento) e modifiche normative”. 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola alla relatrice di maggioranza Consigliera Marcozzi  

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE ANDREA BIANCANI) 

ed alla relatrice di minoranza Consigliera Ruggeri. 

Intervengono i Consiglieri Cesetti, Carancini, Casini, Vitri e l’Assessore Castelli.    

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli e degli emendamenti.  

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DEGLI EMENDAMENTI  

ARTICOLO 1  

Emendamento 1/1  

Discussione: Marinelli (illustra l’emendamento), Cesetti,  

  (PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIANLUCA PASQUI) 

Ruggeri. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  
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Articolo 1, così come emendato. 

Dichiarazione di voto: Cesetti. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 2 

Emendamento 2/01  

Discussione: Marinelli (illustra l’emendamento), Cesetti.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

Emendamento 2/001 

Discussione: Marinelli (illustra l’emendamento). 

Dichiarazione di voto: Cesetti. 

Sull’ordine dei lavori: Carancini. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

Emendamento 2/1 

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento), Marinelli. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 2/2 

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento). 

Dichiarazione di voto: Marinelli. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 2/3 

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento). 
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Dichiarazione di voto: Marinelli, Cesetti. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 2/4 

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento) Carancini. 

Dichiarazione di voto: Marinelli, Cesetti, 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

Ciccioli. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 2/5 

Discussione: Carancini (illustra l’emendamento), l’Assessore Castelli, i Consiglieri Cesetti, Ciccioli, l’Assessore 

Carloni.  

Dichiarazione di voto: Carancini.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 2/6 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

Emendamento 2/7 

Discussione: Marinelli (illustra l’emendamento), Cesetti. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

Articolo 2, così come emendato. 

Dichiarazione di voto: Cesetti. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  



 

pag  8 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 14 GIUGNO 2022 N. 73 
 

   

 

ARTICOLO 2 bis 

Dichiarazione di voto: Cesetti. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 3 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 3 bis 

Emendamento 3 bis/1 

Discussione: Cesetti. 

Dichiarazione di voto: Marinelli.   

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

Subemendamento 3 bis/2/1 

Discussione: Carancini. 

Dichiarazione di voto: Carancini. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 3 bis/2 

Discussione: Marinelli (illustra l’emendamento), Cesetti. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

Articolo 3 bis, così come emendato. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 4 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  
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ARTICOLO 5 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 6 

Dichiarazione di voto: Cesetti, (interviene in dissenso al gruppo di appartenenza), Bora.   

Votazione (appello nominale, ai sensi del combinato disposto dell’articolo 69, comma 1 e dell’articolo 66, comma 

2, lett. c) del Regolamento interno): 

Favorevoli: Antonini, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Biondi, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Latini, Leonardi, 

Marcozzi, Marinangeli, Marinelli, Pasqui, Ruggeri, (*). 

Contrari: Bora, Carancini, Casini, Mangialardi, Mastrovincenzo, Vitri. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva.  

(*) Interviene il Consigliere Cesetti (segnala di non essere riuscito ad esprimere il proprio voto favorevole 

sull’articolo 6).  

ARTICOLO 6 bis 

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 6 ter 

Emendamento 6 ter/1 

Decaduto. 

Articolo 6 ter 

Dichiarazione di voto: Cesetti, Carancini. 

L’Assemblea legislativa regionale approva.  
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ARTICOLO 6 quater 

Dichiarazione di voto: Cesetti.  

L’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 6 quinquies 

Dichiarazione di voto: Cesetti.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva 

ARTICOLO 6 sexies (articolo aggiuntivo) 

Emendamento 6 sexies/1 

Discussione: Marinelli (illustra l’emendamento), Cesetti, Ciccioli, Vitri, Carancini, Mastrovincenzo. 

Dichiarazione di voto: Ciccioli, Cesetti, Marinelli, Ruggeri, Casini.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 7 

Dichiarazione di voto: Cesetti 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 8 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 9 (dichiarazione d’urgenza) 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva a maggioranza assoluta dei suoi componenti.  

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli e degli emendamenti, il Presidente pone in votazione il coordinamento 

tecnico. L’Assemblea legislativa regionale approva.  

(E’ presente il solo Consigliere Segretario Micaela Vitri) 
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Il Presidente, dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di voto ai Consiglieri Mangialardi, Marinelli, Ciccioli e 

all’Assessore Castelli, indice la votazione finale della proposta di legge n. 110, emendata.     

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Il Presidente fa presente che, contrariamente a quanto concordato nella Conferenza dei Presidenti dei gruppi: la 

conclusione della seduta alle ore 16,00 circa, è stata rappresentata l’esigenza di proseguire i lavori ed approvare 

l’atto amministrativo n. 33. Intervengono i Consiglieri Mangialardi (oratore contro), Ciccioli (oratore a favore), 

Mastrovincenzo (propone di esaminare anche le mozioni iscritte all’ordine del giorno), il Presidente Latini ed il 

Consigliere Ciccioli. 

Il Presidente pone in votazione, ai sensi del comma 3 dell’articolo 50 del Regolamento interno, per alzata di mano, 

la prosecuzione dei lavori.  L’Assemblea legislativa approva. Dopo aver dato la parola al Consigliere Mangialardi 

(oratore a favore), pone in votazione la prosecuzione della seduta fino ad esaurimento dell’ordine del giorno. 

L’Assemblea legislativa non approva.  

Interviene il Consigliere Mangialardi (esprime contrarietà in merito all’intervento del Consigliere Ciccioli ed al 

mancato richiamo della Presidenza, annuncia, quindi, che i Consiglieri del gruppo PD abbandoneranno l’Aula). 

(I Consiglieri del gruppo Partito Democratico abbandonano l’Aula) 

(E’ presente il solo Consigliere Segretario supplente Andrea Putzu) 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N.  33 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Piano 

integrato per interventi di internazionalizzazione, cooperazione internazionale e Macroregione Adriatico 

Ionica (anni 2022-2024). Legge regionale 30 ottobre 2008, n. 30 e legge regionale 18 giugno 2002, n. 9”. 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola, per l’illustrazione, al relatore di maggioranza 

Consigliere Bilò. 
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Nessuno chiede di intervenire, quindi, il Presidente dichiara chiusa la discussione generale ed indice la votazione 

finale della proposta di atto amministrativo n. 33.  

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 16,35. 

 

 

 

IL PRESIDENTE 

           Dino Latini            

 

 

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

 

Luca Serfilippi 

 

 

 

Micaela Vitri 

 

 

 

Andrea Putzu (supplente) 
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                     Allegato A) 

COMUNICAZIONI  

Sono state presentate le seguenti proposte di legge regionale: 

• n. 118, in data 9 giugno 2022, ad iniziativa dei consiglieri Antonini, Bilò, Menghi, Cancellieri, Serfilippi, 

Marinelli, Marinangeli, Biondi concernente: “Modifiche alla legge regionale 23 luglio 2018, n. 29 

(Valorizzazione e sostegno delle manifestazioni di rievocazione storica)”, assegnata alla I Commissione 

assembleare, in sede referente. Sulla stessa sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e del 

Consiglio regionale dell’economia e del lavoro rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, comma 4, della legge 

regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. 

La proposta è stata, altresì, trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la 

valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno; 

• n. 119, in data 9 giugno 2022, ad iniziativa della consigliera Ruggeri, concernente; “Modifiche alla legge 

regionale 11 giugno 2021, n. 10 ‘Interventi regionali di promozione e sostegno dell’istituzione dei gruppi di 

autoconsumo collettivo da fonti rinnovabili e delle comunità energetiche rinnovabili’”, assegnata alla III 

Commissione assembleare in sede referente. Sulla proposta sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle 

autonomie locali e del Consiglio regionale dell’economia e del lavoro rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, 

comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 

26 giugno 2008, n. 15. La proposta è stata, altresì, trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato 

per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del 

Regolamento interno. 

E’ stato presentato il seguente rapporto: 

• n. 30/22, in data 9 giugno 2022, ad iniziativa della Giunta regionale "Rapporto sullo stato di attuazione delle 

politiche comunitarie per la Sessione Comunitaria del Consiglio", assegnato alla II Commissione assembleare 

in sede referente e alle Commissioni assembleari I, III e IV per l’espressione di un parere sulle parti di rispettiva 

competenza. Il rapporto è stato altresì assegnato al Consiglio delle autonomie locali per l’espressione del parere 

di cui all’articolo 11, comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e al Consiglio regionale dell'economia 

e del lavoro per il parere di cui all'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15, 

nonché al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi e per gli effetti del comma 5 

dell'articolo 82 del Regolamento interno. 
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• Con decreto del Presidente Consiglio – Assemblea legislativa regionale, n. 6 dell’8 giugno 2022 sono stati 

sostituiti, nell’ambito del Consiglio delle autonomie locali, Sindaci che rappresentano Comuni diversi da quelli 

capoluogo di provincia. 

• Il Presidente della Giunta regionale, in data 19 maggio 2022, ha promulgato la legge regionale n. 12 “Interventi 

a sostegno delle vittime del dovere e individuazione del Comune di Staffolo come riferimento regionale per la 

memoria delle vittime del terrorismo”. 


